Uloha ze srovnavaciho mezindrodniho prizkumu trovné vzdélani TIMSS

PULS

Na tomto pracovisti bys mél(a) mit:
hodinky s vtetinovou rucickou

stupinek na zemi, na ktery bude§ moci vystupovat

CTI VSECHNY POKYNY POZORNIK!

Tvij ukol:

Zjisti, jak se béhem cviceni méni hodnota tvého pulsu. MlizesS vystupovat a sestupovat ze
stupinku nebo délat diepy. Méfeni provadéj po dobu 5 minut .

Co bys mél(a) udélat:

e Najit svijj puls a pfesvedcit se, Ze ho umis pocitat. NEMUZES-LI SVUJ PULS NAJIT, POZADE]
UCITELE O POMOC.

e Rozhodnout se, jak Casto budes$ provadét méteni pulsu. Prvni métfeni proved’ pred zacatkem
cviceni.
e Vystupovat a sestupovat ze stupinku nebo de€lat diepy po dobu 5 minut a v pravidelnych

intervalech si méfit puls. (Méfeni a cviCeni neprovadéj soucasne.)

1. Na nésledujici vynechané misto udelej tabulku, v niz uvedes Casy, kdy jsi méftil(a) svij puls,
a naméfené hodnoty pulsu.

2. Jak se ménil tvtij puls beéhem cviceni?

3. Pro¢ si myslis, ze se tvij puls ménil uvedenym zptisobem?



Kritéria pro spravnou (iplnou) odpovéd’:

Tato uloha zjistuje Zakovu schopnost

» urcit vhodné Casové intervaly pro ziskavani dat

* v ptisluSnych ¢asovych intervalech data ziskat a zaznamenat

* prezentovat piehledné ziskané tidaje

* vyhodnotit a popsat trendy ¢i zavislosti v souboru ziskanych dat

* interpretovat ziskana data s vyuzitim vlastnich znalosti funkei lidského téla (srdce; ob&hova,
dychaci a svalova soustava)

1a - kvalita tabulky

1) V tabulce jsou minimaln¢ dvé méfeni (dvé dvojice hodnot).
i1) K hodnotam ¢asu je pfifazen pocet pulsi.

ii1) Tabulka ma spravné znaceni (zahlavi a jednotky).

1b - kvalita namétenych dat

1) V tabulce je minimalné pét mefeni (pét dvojic hodnot), coz znamena jedno méfeni v klidu
a Ctyfi nebo vice béhem cviceni.

i1) Puls je v rozmezi 7 az 25 tepi za 10 sekund (40 az 150 tepti za minutu).

ii1) Puls se pfi cvi€eni zrychluje, ke konci se mize ustalit nebo mirné snizit.

2 - popis prubéhu zmén pulsu

1) Odpovéd musi vychazet z naméfenych dat, je s nimi konzistentni.

i1) Odpovéd’ obsahuje popis obecného trendu vyplyvajiciho z namétenych dat, pokud néjaky
existuje.

3 - zdivodnéni zmény pulsu pti zatézi
Uplna spravna odpovéd’ obsahuje tfi nasledujici aspekty, které davaji do souvislosti zmény
v poctu tepl za urcity Cas s fyziologickymi pochody v téle béhem cviceni:

vvvvv

vétsiho mnozstvi kysliku nebo potravy apod.).

ii) Uloha krve - vice kysliku nebo potravy (nebo odstranéni vzniklych odpadii) je zajistovano
zrychlenim obé&hu krve.

ii1) Souvislost mezi srde¢ni aktivitou a pulsem - zrychlujici se puls znamena, Ze srdce pracuje
rychleji, aby poskytovalo télu vice krve.



